

9. Przyszła niedziela, 7 czerwca, to X Niedziela Zwykła w ciągu roku. **Kolekta na potrzeby Parafii.**
10. Prosimy o zwrócenie uwagi na wolne intencje mszy świętych w tym tygodniu.
11. Do nabycia jest *Gość Niedzielny* w cenie 10 PLN oraz *Gość Niedzielny Extra* w cenie 14 PLN.
12. Przypominamy, że **dzisiaj upływa termin wpłaty kolejnej raty na pielgrzymkę do Fatimy**, w wysokości 1.200 PLN.

ODPUST PARAFIALNY

Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa wypada w tym roku w piątek, 12 czerwca. W tym dniu rozpoczynamy obchód naszego parafialnego odpustu wg poniższego planu. W piątek, 12 czerwca, nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.

PIĄTEK, 12 czerwca: msze o godz. 7.00, 15.00 – dla chorych (po mszy spotkanie w salce, przygotowane przez nasz Parafialny Zespół Caritas) i 18.00; od 8.30 odpustowe odwiedziny chorych w kierunku Otmętu.

SOBOTA, 13 czerwca: od 8.30 – odwiedziny chorych w kierunku Strzelec i Górażdzy; **pierwsza msza odpustowa o godz. 18.00, poprzedzona spowiedzią od godz. 17.30;** po mszy – o godz. 19.15 – **Czowanie Fatimskie** (rózaniec, Komunia święta, procesja i krótka adoracja Najświętszego Sakramentu).

NIEDZIELA, 14 czerwca: główne uroczystości odpustowe; porządek mszy jak w każdą niedzielę; **suma odpustowa z procesją w intencji Dobrodziejów Parafii, Parafian i Gości o godz. 11.00; o godz. 19.30 – Wieczór Uwielbienia, prowadzony przez naszą parafialną Scholę.**

PONIEDZIAŁEK, 15 czerwca: o godz. 18.00 w kaplicy cmentarnej msza za zmarłych Parafian.

Przypominamy, że kaznodzieją odpustowym będzie **ks. dr hab. Paweł BRUDEK, prof. KUL**, dyrektor Instytutu Psychologii KUL, nasz zeszłoroczny Rekolekcionista.

REFLEKSJA PO ROCZNICY I KOMUNII ŚWIĘTEJ

W ubiegłym roku do I Komunii w naszej Parafii przystąpiło 64 dzieci. We mszy rocznicowej brało udział zaledwie 30 z nich. Oczywiście, cieszymy się z każdego, kto praktykuje swoją wiarę, niemniej jednak coraz wyraźniej widać, że w czasach nam współczesnych udzielamy sakramentów osobom nie tylko niepraktykującym, ale realnie niewierzącym. Podana statystyka świadczy także o poważnym osłabieniu społecznego charakteru praktyki wiary, tzn. mało kto zwraca dziś uwagę, czy jego sąsiedzi, a nawet bliscy dopełniają obowiązków, wpływających z deklarowanego wyznania. Poza tym wszystkim jest jeszcze okoliczność, która ma już bardziej ambiwalentny charakter. Przedstawiona sytuacja wskazuje, że Gogolin coraz bardziej się urbanizuje.

WOLNE INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH W CZERWCU 2026 – 19 WOLNYCH INTENCJI

[1.06 (pn), g. 7.00]; [4.06 (czw), g. 8.00 i 11.00 – **Boże Ciało**]; [5.06 (pt), g. 18.00]; [7.06 (nd), g. 18.00.]; [11.06 (czw), g. 18.00]; [14.06 (nd), g. 7.00 – **niem.**]; [16.06 (wt), g. 18.00]; [17.06 (śr), g. 7.00 i 18.00]; [19.06 (pt), g. 7.00]; [21.06 (nd), g. 7.00 – **niem.**]; [22.06 (pn), g. 7.00]; [23.06 (wt), g. 18.00]; [25.06 (czw), g. 18.00 – 2 int.]; [28.06 (nd), g. 7.00 – **niem.**]; [29.06 (pn), g. 7.00] i [30.06 (wt), g. 18.00].

DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NSPJ w Gogolinie. **Adres:** ul. Strzelecka 30, 47-320 Gogolin; **tel.:** 77 466 63 55; **w sprawie usługi wobec umierających:** 572 796 689; **FB:** Parafia NSPJ w Gogolinie; **email:** parafianspjgogolin@gmail.com; **strona internetowa:** www.parafianspjgogolin.pl; **kancelaria:** poniedziałek i wtorek: 16.00-17.00. **Konto bankowe Parafii** – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 41 8883 0005 2001 0000 2655 0001 **Konto bankowe cmentarza** – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 84 8883 0005 2001 0000 2655 0003

ZYCIE PARAFIALNE



RZYMSKOKATOLICKA PARAFIA NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA W GOGOLINIE
UROCZYSTOŚĆ TRÓJCY PRZENAJŚWIĘTSZEJ – 31 maja 2026, nr 22 (387)
Kolekta na bieżące potrzeby Parafii – serdeczne „Bóg zapłać” za składane ofiary!

CENA: 1 PLN

EWANGELIA – J 3, 16-18

Jezus powiedział do Nikodema: „Tak Bóg umiłował świat, że Syna swego Jednorodzonego dał, aby każdy, kto w Niego wierzy, nie zginął, ale miał życie wieczne. Albowiem Bóg nie posłał swego Syna na świat po to, aby świat potępił, ale po to, by świat został przez Niego zbawiony. Kto wierzy w Niego, nie podlega potępieniu; a kto nie wierzy, już został potępiony, bo nie uwierzył w imię Jednorodzonego Syna Bożego”.

Czy ludzki umysł jest zdolny do postępu, to kwestia dyskutowana stanowczo zbyt rzadko, jeśli wziąć pod uwagę, że groźna to rzecz, opierać światopogląd społeczny na dyskusyjnej teorii, o której się nie dyskutuje (...). Nowoczesne poglądy mają tę wadę, że w ten czy inny sposób zawsze zatracają o zrywanie więzi, przekraczanie granic, odrzucenie dogmatów. Tymczasem o ile w ogóle zachodzi jakiś rozwój i wzrost w dziedzinie intelektu, musi on z definicji oznaczać rozwijanie i wzrost czegoś, co już istnieje – istniejących przekonań w przekonania bardziej wyraziste, istniejących dogmatów w dogmaty coraz liczniejsze. Umysł ludzki to maszyna do wyciągania wniosków; jeśli nie wyciąga wniosków, to zarzewiał (...). Kiedy słyszymy, że ktoś jest za mądry, by uwierzyć w Boga, słyszymy wypowiedź wewnętrznie sprzeczną. Zupełnie jakby chodziło o gwóźdź, który jest za dobry, by utrzymać kilim, albo zasuwę, która jest za mocna, by utrzymać drzwi zamknięte. Człowiek nie może zostać zdefiniowany jako zwierzę, które tworzy narzędzia. Mrówki, bobry i inne zwierzęta też tworzą narzędzia, w tym sensie, że się nimi posługują. Człowiek powinien zostać zdefiniowany jako zwierzę, które tworzy dogmaty. Piętrząc doktrynę za doktryną, wniosek na wniosku, w dziele wznoszenia jakiejś niezwyklej konstrukcji filozoficznej czy religijnej, człowiek staje się coraz bardziej człowiekiem. Lecz kiedy odrzuca jedną doktrynę za drugą w akcie wyszukanego sceptycyzmu, kiedy oświadcza, że nie pozwoli się uwiązać do jednego tylko systemu filozoficznego, kiedy twierdzi, że wyrósł z definicji, kiedy mówi, że nie wierzy w ostateczny cel, kiedy w swojej wyobraźni, zasiada niczym Pan Bóg we własnej osobie, nie wyznając żadnej religii, lecz spoglądając na wszystkie z góry, wówczas, w miarę jak ów proces się posuwa, człowiek powoli roztopia się na powrót w nieokreśloność wędrownych zwierząt i nieświadomości trawy. Drzewa nie posiadają dogmatów. Warzywa są wybitnie tolerancyjne.

Gilbert K. CHESTERTON, *Heretycy*

SŁUŻBA BOŻA OD 1 DO 7 CZERWCA 2026

Poniedziałek, 1 czerwca 2026, wspomnienie Świętego Justyna, męczennika; Dzień Dziecka

7.00 **WOLNA.**

18.00 Za † Irenę BARYSZ.

Wtorek, 2 czerwca 2026

18.00 1. Za † Elżbietę ŁAZOWSKĄ w 30. dzień po śmierci.

2. Za † Dorotę PAWLYTA w 1. rocznicę śmierci.

Środa, 3 czerwca 2026, wspomnienie świętych męczenników Karola Lwanga i Towarzyszy

7.00 Za †† Janinę i Kazimierza SZURA.

18.00 Msza z uroczystości Bożego Ciała: za † męża, ojca i dziadka Karola WITEK, †† rodziców Zofię i Franciszka WITEK, Marię i Alojzego NIEMIEC, Wiktora WITEK oraz Waltra WERNER.

UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWI CHRYSYTA, PIERWSZY CZWARTEK, 4 CZERWCA 2026

8.00 Msza z procesją: 1. *Pro populo &* ku czci NSPJ w intencji Dobrodziejów Parafii.

2. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Jana z okazji kolejnej rocznicy urodzin.

3. **WOLNA.**

11.00 **WOLNA.**

Piątek, 5 czerwca 2026, wspomnienie św. Bonifacego, biskupa i męczennika; pierwszy piątek

7.00 **Ku czci NSPJ w intencjach czcicieli – msza z ofiarą. Po mszy nabożeństwo ku czci NSPJ.**

18.00 **WOLNA. Po mszy wystawienie Najświętszego Sakramentu, procesja wokół kościoła i adoracja do godz. 21.00, zakończona Apelem Jasnogórskim.**

Sobota, 6 czerwca 2026, pierwsza sobota

7.00 **WOLNA. Po mszy nabożeństwo ku czci Niepokalanego Serca NMP i procesja.**

11.00 **Ślub rzymski**: Iwona HARMANZA i Mateusz STROKA.

12.30 **Ślub rzymski**: Karolina KOWOLIK i Wiktor BAŃCARZ.

14.00 **Ślub rzymski**: Aleksandra WIECZORKIEWICZ i Kamil MIŚKOWSKI.

18.00 **Msza niedzielna**: za † ciotkę Różę GALOWY, jej † męża Karola oraz za †† z pokrewieństwa.

X NIEDZIELA ZWYKŁA, 7 CZERWCA 2026

7.00 **Msza w języku niemieckim**: za †† rodziców Marię i Karola, ojca Józefa oraz za wszystkich †† z rodzin BIENIEK-GALLE-BUGIEL.

8.15 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w int. Eryki SKRZYPIEC z ok. kolejnej rocznicy urodzin.

9.30 **Msza rodzinna**: 1. Za † ojca Alfreda WIECZOREK, † matkę Renatę oraz za †† z pokrewieństwa WIECZOREK-ZYLKA-POLEWKA.

2. Za † Adolfa KUPKA w 1. rocznicę śmierci, † siostrę Gertrudę WOJTASEK w 6. rocznicę śmierci oraz za †† rodziców.

11.00 **Suma**: 1. Za †† rodziców Wernera i Hildegardę SZNAJDER, † siostrę Krystynę oraz za †† z pokrewieństwa SZNAJDER-KRAWIEC.

2. Za † męża i ojca Helmuta MROCHEŃ w kolejną rocznicę śmierci, teściów Albinę i Jana, brata Henryka, bratanka Waldemara oraz za wszystkich †† z obu stron.

17.30 **Nabożeństwo eucharystyczne z procesją wokół kościoła.**

18.00 **WOLNA.**

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. **Składamy serdeczne podziękowania za wszelkie prace, modlitwy i ofiary tego tygodnia, przeznaczone na rzecz naszej Parafii!** Panom: Joachimowi GABOR oraz Damianowi, Mateuszowi i Markowi GROCHLA dziękujemy za zrzucenie 10. ton węgla do piwnicy kościoła w miniony czwartek!

2. **Składamy serdeczne podziękowania Rodzicom dzieci pierwszokomunijnych za porządki w kościele po uroczystościach komunijnych!** Dziękujemy także za obecność Ich dzieci na tradycyjnej procesji ku czci Świętego Urbana w minioną niedzielę!

3. **Dzisiejszym Rubinowym Jubilatam dziękujemy za kwiaty do dekoracji ołtarza!**

4. Przeżywamy dziś uroczystość Trójcy Przenajświętszej. Kolekta na bieżące potrzeby Parafii. Gościmy dziś zespół TaRuta z Tarnopola na Ukrainie, który towarzyszy śpiewem mszom świętym, a po nich rozprowadza za dobrowolną ofiarę pamiątki i płyty. Dochód z nich przeznaczony jest na wsparcie domu dziecka w Tarnopolu. W sierocińcu przebywa 150 dzieci w wieku od jednego miesiąca do 18 lat. Na godz. 16.00 zapraszamy na *Maiandacht* przy kaplicy na bagnie, a na godz. 17.30 zapraszamy na ostanie w tym roku nabożeństwo majowe.

5. W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek i pierwsza sobota miesiąca.

6. W czwartek, 4 czerwca, przypada uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, zwana ludowo Bożym Ciałem. Msze: w środę poprzedzającą o godz. 18.00 oraz w samą uroczystość o godz. 8.00 (z procesją) i 11.00. **Kolekta na potrzeby Parafii.** Uroczystość ta należy do katalogu tzw. świąt nakazanych, co oznacza, że **każdy katolik ma obowiązek udziału we mszy świętej**; udział w procesji ma charakter fakultatywny, choć serdecznie na nią zapraszamy! **Szczególnie gorąco zapraszamy do udziału w procesji dzieci pierwszokomunijne i dzieci rocznicowe w ich odświętnych strojach oraz dziewczynki do sypania kwiatków!** Procesja przejdzie tą samą trasą, co w dwa poprzednie lata, czyli ulicami: Strzelecką, Ligonią, Szpitalną, Pawła i ponownie Strzelecką, przechodząc po drodze przez Plac Dworcowy. **Prosimy naszych Parafian o przyozdobienie okien i płotów na trasie procesji.** Prosimy także, aby poszczególne ołtarze przygotowali: (1) **ołtarz przy domu Państwa THOMAS – mieszkańcy ul. Krapkowickiej;** (2) **przy krzyżu na skrzyżowaniu ulic Powstańców i Ligonía – mieszkańcy ul. Powstańców;** (3) **przy kapliczce Świętego Urbana – mieszkańcy ul. Spacerowej;** (4) **przy plebanii – wspólnota Oazy Rodzin.** **Już teraz dziękujemy Wam za Waszą pracę i zaangażowanie na rzecz naszej parafialnej Wspólnoty!**

7. Decyzją Biskupa Opolskiego w piątek po Bożym Ciele, 5 czerwca, nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.

8. Od piątku, 5 czerwca, do czwartku, 11 czerwca, czyli w dni dawnej oktawy uroczystości Bożego Ciała odbywać się będą procesje eucharystyczne. Zachęcamy do udziału!